

深入基层查问题 狠抓落实求实效

——各地扎实推进第二批主题教育综述之五

学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各地真抓实干、务求实效，奔着问题去、带着问题学、对着问题改，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施有机融合、一体推进，不断推动主题教育走深走实。

扑下身子 奔着问题去

平遥古城、乔家大院、张壁古堡、榆次老城……国庆假期，山西省晋中市迎来一波旅游热潮。晋中市委主题教育办相关负责人表示，节日期间，针对晋中旅游发展特点，省委第六巡回督导组晋中市委主题教育办商定开展“探究式调研”，实地查访场地安全、车位保障、道路交通等方面存在的问题，并通过“当下解决+限期整改”的办法，推动解决问题。

第二批主题教育涉及的单位和人员同群众的联系更直接，群众期待解决的问题更具体。各地突出问题导向，扎实开展调查研究。

在山西，太原市以信息化统筹调研工作，在市政府OA系统中增加调研统筹模块，避免多头调研、扎堆调研、重复调研；在吉林，国家电网长春供电公司党委建立“清单式管理、菜单式选题、闭环式督查”调研机制，开展“基层调研体验

周”专项活动，党政主要领导带头开展调研60余次……

各地党员干部扑下身子、沉到一线，查不足、找差距、明方向。“生产配套怎么样？”“物流还有啥困难？”湖北省保康县龙坪镇朱砂村二组的蔬菜基地里，保康县农业技术推广中心主任张文博一边指导农户采摘、分拣西红柿，一边询问农户需求。9月以来，张文博和同事已走访农户1530户、企业82户，搜集并解决农业产业发展各类问题17个。

主动作为 对着问题改

主题教育过程中，各地以深化调查研究推动解决发展难题，切实把调研成果转化为改进工作和推动发展的实际举措。

辽宁省阜新市通过深入调研发现，帮扶困难群众政策体系中，过去执行“依申请救助”，有群众不了解相关政策，即使符合救助条件，也没有主动申请救助。对此，阜新市在第二批主题教育中开展“找到你”专项行动，组织民政干部、网格员、村（居）民代表、志愿者等主动查找、帮助符合条件的困难群众。

“干部用‘铁脚板’主动上门寻找困难群众，实现从‘人找政策’到‘政策找人’，及时发现、及时介入、即时救助。”阜新市民政局局长孙瑶说。截至目前，阜

新市“找到你”专项行动走访9312户，筛查出符合条件的困难群众1024人。

奔着问题去、盯着难题改、向着实效求，各地努力将“问题清单”转化为“成效清单”。

云南省曲靖市把农村人居环境整治作为为民办事的重点内容，积极开展农村厕所问题大起底大排查工作，组建3554名改厕技术指导队伍，深入开展农村技术技能培训，广泛宣传动员，精准施策抓整治，实现农村厕所问题全面查缺补漏、及时有效整改。截至目前，全市已改建农村卫生厕所43610座，广大农村人居环境得到有效改善。

走深走实 见行更见效

聚焦实际问题抓落实，各地把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施有机融合、一体推进。

近日，不少在湖北省荆州市市民之家及各市区政务服务中心办事的群众发现，窗口工作人员有时换成了相关部门“一把手”，他们不仅热情给群众办事，还主动征求改进工作的意见。“我的美容店明天就可以试营业了，效率太高

了！”在湖北省荆州市的市民之家综合服务区，市民舒娜从荆州市卫健委党组书记徐莉手中接过“公共场所卫生许可证”后激动地说。

第二批主题教育开展以来，荆州组织市县两级部门局长（书记）选取企业、群众排队时间长、办理时限长的审批和服务事项，在一线调研窗口服务办理流程，摸清企业、群众办事需求、堵点症结，累计发现问题262个，其中178个已完成整改，并收集到100多条群众建议。

在深入群众、贴近群众、服务群众中，各地实打实研究并提出解决问题的思路办法和政策举措，让人民群众真切感受到主题教育带来的新变化新面貌。

重庆市永川区聚焦公立医院改革发展，通过“强基层、建机制”，推进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。目前永川区已全面启动医疗卫生人才“区聘镇用”改革，全区二级及以上公立医院，选派中级职称以上专业骨干到基层医疗卫生机构，带动开展新技术、新项目68项。

新华社北京10月19日电

学思想 强党性 重实践 建新功

（上接1版）蒙亚埃认为，主旨演讲体现了习近平主席对当前国际形势的深刻洞察、对高质量共建“一带一路”的深入思考、为促进共建“一带一路”合作注入了新动能，对推进共建“一带一路”进程具有“重要里程碑意义”。

10年来，“一带一路”合作从亚欧大陆延伸到非洲和拉美，150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，取得历史性成就。参加本届高峰论坛报道的尼泊尔《新报》记者曼朱·蒂乐说，共建“一带一路”合作参与方越来越多，体现了这一重要倡议的全球号召力。她认为，共建“一带一路”倡议促进了包括尼泊尔在内的许多国家的基础设施建设和贸易投资，在推动共建国家减贫和经济发展、落实全球发展议程方面发挥了重要作用。

习近平主席在演讲中提到“一大批标志性项目和惠民生的‘小而美’项目落地生根”，肯尼亚《星报》记者摩西·奥齐安博对此深有感触。在他的家乡，连接蒙巴萨港口和首都内罗毕的中肯共建“一带一路”标志性工程蒙内铁路已安全运营6年多，拉动当地经济增速超过两个百分点，有力推动东非地区的互联互通。“得益于这条铁路，如今集装箱可以从港口直接运送到内陆，肯尼亚民众的出行也更方便。”奥齐安博说，中肯共建“一带一路”合作项目提升了肯尼亚发展水平，改变了许多肯尼亚人的生

活。巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗谈到中肯共建“一带一路”合作成果时侃侃而谈：作为共建“一带一路”重要先行先试项目，中巴经济走廊项目在推动交通、能源基础设施建设等方面发挥巨大作用；中巴农业合作项目成果丰硕，从中国留学回来的巴基斯坦农业高科技人才在田间地头，用自己的知识指导当地农民增产增收；进驻产业园区的企业为当地带来大量就业；职业技术学院、鲁班工坊、中巴友谊医院等项目在各领域为当地提供帮助……“这些合作成果看得见、摸得到，是全体巴基斯坦人民从心底里坚定支持深化中巴‘铁杆’友谊、构建更加紧密的中巴命运共同体的根本动力”。

习近平主席的演讲让埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆深受鼓舞。穆卢阿莱姆说，埃塞俄比亚是中非共建“一带一路”合作的典范。位于亚的斯亚贝巴的河岸绿色发展项目改善了当地生态环

境，中国企业建设的工业园为推动埃塞工业化作出重要贡献，中国援非盟非洲疾病预防控制中心总部项目助力非洲提升了公共卫生能力。

俄罗斯石油化工巨头西布尔集团执行董事谢尔盖·科米尚指出，“一带一路”倡议促进共建国家互联互通和经贸发展，惠及所有参与方，实实在在地提升共建国家人民的福祉。“俄中两国在共建‘一带一路’倡议框架下不断密切战略协作和贸易往来，实现优势互补，共建地区的合作潜力充分释放。”科米尚说。

互利共赢 共建“一带一路”站在历史正确一边

习近平主席在演讲中指出，过去10年取得的成绩弥足珍贵，经验值得总结。我们深刻认识到，人类是相互依存的命运共同体。世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。我们深刻认识到，只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事。我们深刻认识到，和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。

在印度尼西亚，中国和印尼共建的雅万高铁项目75%以上的服务和采购是在印尼当地，对本地供应链和劳动力就业拉动作用明显。印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说，雅万高铁17日正式开通运营，标志着印尼迈入高铁时代。雅万高铁项目为印尼培养数千名技术人员，体现出共建“一带一路”合作倡导的互利共赢精神。“正是秉持‘世界好，中国才会好；中国好，世界会更好’这一理念，中国通过共建‘一带一路’等国际公共产品搭建平台，与各国共同做大合作‘蛋糕’。”

习近平主席强调，通过共建“一带一路”，中国对外开放的大门越开越大，中国市场同世界市场的联系更加紧密。多次访问中国的阿联酋迪拜商会主席阿卜杜勒·阿齐兹·古哈尔对此深有体会：中国积极推进高水平对外开放，不仅促进中国经济高质量发展，也为阿中合作和全球发展带来新机遇，因为参与各方可以充分发挥各自优势，加强合作，实现共赢。

从中老铁路乘客和货物吞吐量持续增长，到产业扶贫推动老挝工业化进程，再到援建玛霍索综合医院提升当地医疗水平……10年来，中老合作硕果累累。老挝资深外交官、老中友协前秘书长西昆·本伟莱说，共建“一带一路”合作给老挝经济社会发展带来

多重利好，老挝贸易投资、货物运输、旅游业等多个领域取得长足发展。“习近平主席提到‘赠人玫瑰手有余香，成就别人也是成就自己’，传递出一个信息：国际社会应携起手来，互帮互助，为共同发展中国提供更多发展机遇，共同致力于和平发展。”

在北京参加高峰论坛活动的《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫同样对“合作共赢”这一共建“一带一路”的重要经验有共鸣。他说，哈中合作大力发展基础设施互联互通，涵盖公路、铁路、油气管道等，推动了哈萨克斯坦发展，为共建伙伴创造了更多发展机遇。

“习近平主席在演讲中指出，经济发展快一些的国家，要拉一把暂时走在后面的伙伴。这句话道到了广大发展中国家的心坎上。”马哈茂德·哈桑·汗说，共建“一带一路”合作彰显中国负责任大国的胸怀担当，推动广大发展中国家携手共同发展。

共建“一带一路”不搞意识形态对立、不搞地缘政治博弈，也不搞集团政治对抗，反对单边制裁，反对经济胁迫，也反对“脱钩断链”。土耳其安卡拉大学亚太研究中心主任梅尔特汗·丁达尔对此非常赞同。他说，10年实践证明，共建“一带一路”倡议为广大发展中国家带来繁荣，“这是一个促进团结的倡议”。

深化合作 为共建“一带一路”高质量发展指明方向

习近平主席在演讲中指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们追求的不仅是中国的现代化，而是期待同广大发展中国家在内的各国一道，共同实现现代化。

匈牙利约翰·冯·诺伊曼大学欧亚中心主任霍尔瓦特·列文特（中文名乐文特）曾出版研究共建“一带一路”倡议专著。乐文特在现场聆听演讲后说，一些西方国家常以高傲态度与其他国家谈合作，而“共建‘一带一路’”为发展中国家提供了一种平等、和谐的国际合作新模式，因此有越来越多的国家愿意与中国合作”。

习近平主席在演讲中宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”进入高质量发展新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

“习近平主席的演讲体现了中方对未来共建‘一带一路’合作的愿景，

以及中方继续推进高质量共建‘一带一路’的决心。”卢旺达国家关系与外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴认为，“习近平主席宣布的八项行动将进一步促进全球互联互通和经济发展以及共建国家之间的交流合作，助力联合国可持续发展目标的实现。”

27岁的柬埔寨人梅达是一名给排水工程师，目前在央企在柬承建的一个国际机场项目工作。他对“构建‘一带一路’立体互联互通网络”这一行动十分关注。“中国支持柬埔寨建设公路、桥梁、机场、港口等一大批基础设施项目，这给柬埔寨民众带来极大便利，也将对柬埔寨未来经济发展产生积极影响。”梅达说，“习近平主席宣布的八项行动，让我感受到中国帮助各国实现发展的美好意愿和坚定信心。”

参与匈塞铁路建设的中铁电气化局集团（匈牙利）有限公司综合办公室副主任鲍尔陶·捷尔吉注意到，习近平主席宣布的八项行动包括“促进绿色发展”。“在匈塞铁路匈利段建设过程中，建设者始终将保护生物多样性放在首位。”鲍尔陶从亲身经历中感受到，共建“一带一路”合作成果扎扎实实，给世界带来更多的光明、机遇和繁荣。

“共建‘一带一路’倡议促进了互联互通，让山不再高、路不再长。”泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪认为，习近平主席宣布的八项行动，为各方继续推进高质量共建“一带一路”指明了方向。共建“一带一路”倡议，让和平发展、共建美好世界的愿景深入人心。

尼泊尔前总理贾拉·纳特·卡纳尔表示，习近平主席在演讲中描绘了共建“一带一路”合作的光明未来。他认为，共建“一带一路”倡议促进了互联互通，也增进了不同文化、文明的交融，是构建人类命运共同体理念的生动体现，为完善全球治理提供了新思路，收获了巨大成功，相信未来将取得更多成就。

“过去10年里，我亲身感受到共建‘一带一路’推动各国民间交往，看到这一合作取得的丰硕成果。”欧洲议会议员、交通和旅游委员会副主席伊海伊·伊什特万说，共建“一带一路”倡导开放包容，欢迎所有志同道合者参与其中，有助于各国携手应对各种全球性风险挑战。他期待共建“一带一路”合作为维护地区和世界和平、促进全球共同发展作出更大贡献。

新华社北京10月19日电

国务院办公厅印发《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》

新华社北京10月19日电 日前，国务院办公厅印发《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》)，对我国大力推动专利产业化，加快创新成果向现实生产力转化作出专项部署。

《方案》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦大力支持专利产业化，做强做优实体经济，充分发挥知识产权制度供给和技术供给的双重作用，有效利用专利的权益纽带和信息链接功能，促进技术、资本、人才等资源要素高效配置和有机聚合。要从提升专利质量和加强政策激励两方面发力，着力打通专利转化运用的关键堵点，优化市场服务，培育良好生态，激发各类主体创新活力和转化动力，切实将专利制度优势转化为创新发展的强大动能，助力实现高水平科技自立自强。

《方案》提出，到2025年，推动一批高价值专利实现产业化。高校和科研机构专利产业化率明显提高，全国涉及专利的技术合同成交额达到8000

亿元。一批主攻硬科技、掌握好专利的企业成长壮大，重点产业领域知识产权竞争优势加速形成，备案认定的专利密集型产品产值超万亿元。

《方案》从三个方面对专利转化运用专项行动作出具体部署。一是大力推进专利产业化，加快专利价值实现。梳理盘活高校和科研机构存量专利，以专利产业化促进中小企业成长，推进重点产业知识产权强链增效，培育推广专利密集型产品。二是打通转化关键堵点，激发运用内生动力。强化高校、科研机构专利转化激励，强化提升专利质量促进专利产业化的政策导向，加强促进转化运用的知识产权保护工作。三是培育知识产权要素市场，构建良好服务生态。高标准建设知识产权市场体系，推进多元化知识产权金融支持，完善专利转化运用服务链条，畅通知识产权要素国际循环。

《方案》强调，要加强组织实施，强化绩效考核，加大投入保障，加强宣传引导和经验总结，在全社会营造有利于专利转化运用的良好氛围，确保专项行动任务落地见效。

2023年“最美公务员”宣传发布活动正式启动

新华社北京10月19日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，激励广大公务员树立和践行正确政绩观，全面贯彻新发展理念，履职尽责，真抓实干，以高质量工作助推高质量发展，中央组织部、中央宣传部以“发扬斗争精神、敢于担当作为”为主题，联合开展2023年“最美公务员”宣传发布活动。近日，中央组织部办公厅印发通知，部署开展“最美公务员”人选推荐工作。

通知指出，“最美公务员”人选应当深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，立足本职岗位敢担当、善作为，干实事、求实效，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，攻坚克难，业绩显著，清正廉洁，群众公认。重点推荐2022年以来在重大任务、重大

斗争中担当重任、迎难而上，作出突出贡献、受到群众赞誉的基层一线公务员。

通知强调，开展“最美公务员”宣传发布活动，是完善担当作为的激励机制、引导广大公务员对标先进、奋发有为的重要举措，是树立公仆形象、弘扬时代精神的重要载体，是建设堪当民族复兴重任的高素质公务员队伍的重要抓手。各地区和有关部门要提高政治站位，严格标准程序，充分发扬民主，认真做好人选推荐组织工作。要把推荐过程作为学习宣传的过程，讲好先进典型故事，发挥典型示范作用，引领鼓励广大公务员为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

中央组织部将会同中央宣传部，遴选确定“最美公务员”人选，适时举办发布仪式，组织学习和宣传“最美公务员”先进事迹。



寻弃婴亲生父母公告

本人高贤洋于2020年10月24日在贵阳市白云区九龙岗桥头捡到一名弃婴(女孩),身上有一花布包裹着,该孩子父母见报后60日内与我联系,逾期将依法办理相关手续。联系人:高贤洋,电话:13608585385。 2023年10月20日

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标题符号1字,手机号6字,国号4字;详情请带或提供相关资料)

★ 花溪代办点 15185005326 ★ 清镇 18275154819 ★ 龙里 18785446130

● 声明人张伟超 511024197803017978 周丽 511024197807257960 张皓雪 51102420010320796X 于贵阳世纪城01组 团 25-1-6-4 房下车位 D068 号的原始车位合同(编号 434)不慎遗失,现声明作废,由此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。

● 贵州汤臣首秀餐饮文化管理有限公司原 普通财务章从注册成立至今未在公安机关 备案,现遗失,声明作废。

● 百花新苑 A1-9-3 陈锡萍遗失装修保证金收据号为 0003364,声明作废!

● 贵州聚智云科技有限公司公章遗失,声明 作废

● 贵州尚美佳文化传媒有限公司贵阳分公司 公章遗失,声明作废

● 黄静身份证号码:522502197701260020,遗 失贵州中铁诺德地铁置业有限公司房屋认 购书和房款收据 2 张, 收据编号: ZTYW000003245,ZTYW000003246,总金额叁拾万元整,声明作废!

● 贵阳市白云区艾蒂柯培训学校遗失办 学许可证,证号:252010372012338,声明该 许可证作废。

● 观山湖区云潭街道绿洲湾社区居民委员 会不慎遗失收据,票号筑金财 0027701,金 额 41720 元,声明作废。

贵阳日报报您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注—— 贵阳广告通

上新服务

关于贵阳铁路枢纽项目(南明区)母猪井安置点办理不动产权证书通知

尊敬的贵阳铁路枢纽工程(南明段)母猪井安置点业主: 我司开发的贵阳铁路枢纽工程(南明段)拆迁安置母猪井安置点项目住宅已具备产权办理条件,将于2023年10月23日起开始办理产权手续,办理产权需携带资料:

- 1.拆迁安置协议。
- 2.安置房屋平面图。
- 3.被安置对象身份证。
- 4.被安置对象为继承的,需携带继承相关证明材料。

办理时间:每周一至周五9点至17点。
咨询电话:0851-85603524
办理地点:母猪井安置点(桐荫小区)1栋2单元1楼102室。
贵阳南明通远国有资产投资经营有限公司
2023年10月20日